
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Wiedensahl 

am Dienstag, 11.05.2021 um 19:00 Uhr im Gemeindehaus, Hauptstr. 95  

Anwesend: Bürgermeisterin Anneliese Albrecht, Gemeindedirektor Ralph Dunger, Udo 

Rüffer, Ulf Thiemann, Peter Pape, Bernhard Peeck, Kurt Cholewa, Dr. Adolf Peeck 

Carsten Dreyer fehlt entschuldigt 

 

Gäste: Samtgemeindebürgermeisterin Aileen Borschke, Mareike Pöhler, Jürgen Ronnenberg 

und Thomas Wartmann, Presse: Vertreter Schaumburger Nachrichten, Herr Grimpe 

 

1. Begrüßung und Eröffnung 

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt den 

Gemeinderat, die anwesenden Bürger, sowie die Presse. 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit                          
Bestätigung der Tagesordnung und dazu vorliegender Anträge  
Die Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. Die 

Bürgermeisterin beantragt, als Punkt 6 die Berufung des Gemeindewahlleiters und 

seines Stellvertreters aufzunehmen. Die anderen Punkte verschieben sich um jeweils 

einen nach hinten. Hierüber wurde abgestimmt und die Änderung der Tagesordnung 

genehmigt. Nach Ende der Sitzung wird ein nicht öffentlicher Teil angehängt. 

 

3. Einwohnerfragestunde 

Es wurden seitens der anwesenden Bürgerinnen und Bürger keine Fragen gestellt. 

 

4. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 17.12.2020  

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

5. Beschluss über die Eröffnungsbilanz der Gemeinde Wiedensahl 
Die Samtgemeindebürgermeisterin erklärt die Eröffnungsbilanz. Die Gemeinde 
Wiedensahl ist gut aufgestellt. Aktiva und Passiva sind ausgeglichen. Die 
Bilanzsumme beträgt ca. 2.800.000,00 € zum 01.01.2012. Darin enthalten sind die 
Bargeldbestände und das gesamte Eigentum der Gemeinde (z.B. Straßen, Flächen, 
Grundstücke). 
Der Rat stimmt geschlossen der Eröffnungsbilanz zu. 
  

6. Beschluss über die Berufung des Gemeindewahlleiters und seines Stellvertreters 
Die Samtgemeinde hat Sebastian Kühn als Gemeindewahlleiter und Christopher 
Sendler als stellvertretenden Gemeindewahlleiter vorgeschlagen. 
Der Rat stimmt geschlossen zu. 
 

7. Beschluss über den Verkauf des Hauses in dem sich die Apotheke befindet 
Der Rat stimmt geschlossen dem Verkauf an Anette Auel zu. 
 

8. Beschluss über den Mietvertrag mit den neuen Ärzten. 
Der Mietvertrag mit den neuen Ärzten wird für 2 Jahre mit den Konditionen des 
Vormieters geschlossen. Nach 2 Jahren soll die Notwendigkeit einer Mietanpassung 
geprüft und verhandelt werden. 



Der Rat stimmt geschlossen zu. 
 

9. Beschluss über die Vergabe zur Erstellung des B-Planes Steinkamp 
Der Gemeindedirektor berichtet zu den Kosten der B- Planung und 
Umweltgutachtens. Gesamt belaufen sie sich dafür auf ca. 25.000€. Der 
Verkaufspreis pro Quadratmeter kann zudem erst nach erfolgter Kostenplanung der 
Erschließung festgelegt werden. 60-80€/m² werden es mind. werden müssen. Wegen 
der notwendigen artenschutzrechtlichen Kartierung verzögert sich die Aufstellung 
des B- Plans bis ins II. Quartal 2022. 
Der Rat beschließt einstimmig, die Bauleitplanung in Auftrag zu des geben. 
 

10. Beschluss über die Vergabe der Arbeiten am Regenwasserkanal Mühlenweg 
Der Rat beschließt einstimmig, den Bau eines Regenwasserkanal im Bereich der 
neuen Baugrundstücke (gegenüber Kiene) in Auftrag zu geben. 

 
11. Beschluss über die Durchführung des Schützenfestes 2021 

Der Rat schließt sich den Ausführungen des Schützenfestausschusses an und sagt das 
Schützenfest 2021 ab. Über das Mitteilungsblatt der Samtgemeinde wird die Absage 
bekannt gemacht. 
 

12. Weitere Informationen durch Bürgermeisterin und Gemeindedirektor 

• Die Bürgermeisterin berichtet, dass der Jahrmarkt noch weiterhin geplant 
wird. 

• Es sind 8 neue Kandidaten für die Gemeinderatswahl gefunden, so dass 14 zur 
Verfügung stehen. Ein Termin mit den Kandidaten wird nach Pfingsten 
stattfinden. Die Bürgermeisterin lädt hierzu ein. 

• Der Gemeindedirektor berichtet, dass die Förderzusagen des ARL für die drei 
eingereichten Projekte gekommen sind. Hierfür werden jetzt die 
Ausschreibungen beantragt. Die Arbeiten müssen bis Ende Oktober 
abgeschlossen sein. 

• Um weiterhin im Dorferneuerungsprogramm zu bleiben, wird ein 
Verlängerungsantrag notwendig. Vorab muss aber noch eine Sitzung mit der 
DE- Arbeitsgruppe erfolgen, um weitere (neue) Vorhaben für die nächsten 3 
Jahre zu generieren. Hierzu wird umgehend eingeladen. 

 
 

13. Mitteilungen und Anfragen der Ratsmitglieder 

• Dr. Peeck hat den Ratsmitgliedern eine Mail gesandt. Mail anbei. 

• Der Rat diskutiert die Maßnahmen und ist der Meinung, dass die Fahrradwege 
in einem guten Zustand sind. 

• Der Gemeinderat beauftragt den Gemeindedirektor, einen Antrag auf 
Genehmigung der Installation einer Ampelanlage im Bereich Schützenhaus an 
der L 770 beim LK zu stellen. 
 

Die Bürgermeisterin schließt die öffentliche Sitzung des Gemeinderates um 20:10 Uhr 

Wiedensahl, den 18.05.2021 

Udo Rüffer 
Protokollführer 


